

## 我市坚持顶格落实减税降费政策

## 减免税费64亿元 惠及10万户

本报讯(记者 李晓并 通讯员 薛夏)5月21日消息,为助力企业稳增长保就业,我市坚持顶格落实减税降费政策,1月至4月累计减免税费64.43亿元,惠及市场主体10万余户。

助企纾困稳就业。我市在全省率先挂牌成立首贷续贷服务中心,服务企业987户、放款25亿元,帮助尽可能多的市场主体特别是中小微企业、个体工商户挺过难关,留住岗位。

提振制造业稳就业。支持富士康新建10条iPhone13生产线,增加就业1.6万人。源瀚科技蓝宝石项目一期工程达产达效,吸纳就业500余人,二期工程

预计7月投产,还可增加就业600余人,并带动上下游产业吸纳就业700人以上。支持山西电机厂装备升级、提升产能,去年当年实现产值翻番,增加就业800余人。

扩大投资稳就业。加快重点项目建设,太忻一体化经济区首批101个项目已集中开工,大盂产业新城“六纵四横”10条道路、太忻大道、能源岛、科创驱动中心等工程全面铺开,创造就业岗位1.2万个。

双创引领稳就业。制定出台了《稳经济促就业提升城市“烟火气”实施方案》,以提升城市“烟火气”为抓手,大力发展战略

经济、夜间经济,积极筹办2022中国非遗面食大会、青岛啤酒节等主题活动,打造南海街、上马街、泰享里等首批18个特色街区,布设摊位2000余个,带动就业超过5000人。

创新举措稳就业。出台了促进连锁零售高质量发展等政策措施,每新增1家直营或特许加盟店最高奖励7万元,全市便利店达到2200余家,今年还将发展500家左右,提供就业岗位1600余个。按照1400元/平方米给予社区食堂建设补贴,去年已建成152个,今年新建160个,在解决老年人等特殊群体吃饭难问题的同时,增加就业岗位1600个以上。

拓展岗位稳就业。帮助高校毕业生就业见习,开发岗位2120个。引导农民工就地就近就业,强化有组织劳务输出,完成就业13.3万人。推动脱贫劳动力就业增收,实现就业2.4万人。一户一策、精准帮扶,保持零就业家庭动态“清零”。

优化服务稳就业。建成全省首家人力资源服务产业园,入驻省内外优秀企业30家,提供精准就业创业服务。开展菜单式、订单式大规模职业技能培训,新认定各类技能人才5200人。开展专场招聘、直播带岗等“不断线”招聘活动,累计提供各类用人岗位25万个以上。

## “八大行动”稳就业保民生

本报讯(记者 李晓并 通讯员 薛夏)“今年我市各类招聘活动将新增10万个就业岗位。”5月21日从市人社局获悉,今年全年将通过“八大行动”扎实做好就业工作,提升群众幸福感。

一是高校毕业生就业行动。2022年将募集3600个就业岗位见习岗位,大力实施事业单位招聘、“三支一扶”“一村一名大学生”等就业项目,通过各类招聘活动将新增10万个就业岗位。

二是农民务工就业行动。组织开展好太原市2022年“巩固脱贫成果、助力乡村振兴”云招聘暨就业服务月活动,并加强有组织劳务输出,2022年计划实现农民务工就业19.2万人。

三是就业困难人员援助行动。2022年继续加大公益岗开发力度,全年计划安置公益岗2769名;落实就业援助政策,全年补贴资金计划达到2.5亿元以上。

四是企业纾困帮扶行动。落实缓缴养老、工伤、失业三项社会保险费和阶段性降低失业保险费率政策,实施失业保险稳岗返还政策,优化经办模式实现“免申即享”,最大力度给予企业实惠和便捷。

五是技能培训促就业行动。2022年全年计划完成职业技能培训3.5万人,培养技能人才2万人以上,并高水平举办第三职业技能大赛,通过提升技能促就业。

六是创业带动就业行动。加强省校合作,充分发挥创业担保贷款、创业补贴政策的作用,2022年将新建4个市级创业载体,并办好创业星火大赛太原赛区初赛,推动创新创业高质量发展。

七是市场化促就业行动。实施市场主体倍增工程,充分发挥太原人力资源服务产业园带动就业作用,继续支持重点企业吸纳就业,2022年计划为“两区”重点企业输送员工6万人。

八是就业服务提升行动。持续常态化开展线上线下就业援助活动和就业招聘活动,推进就业服务“一网通办”,为群众提供便捷的公共就业服务。



5月21日是第21个“世界文化日”。当日,“世界文化日”文化游园活动在府东书院举行。活动以瓦当拓印、围棋对弈等形式,让小朋友们感受中国传统文化的魅力。

张昊宇 摄

## 食品不合格 企业受处罚

本报讯(记者 张勇)红枣芝麻饼中铝的残留量超标、生姜被检出噻虫胺成分……5月21日,太原市市场监管局发布公告,对近期省、市市场监督管理局组织的食品安全抽检中,涉及我市多个批次不合格食品的生产经营企业进行处罚。

日前,在省市场监督管理局组织的食品安全抽检中,执法人员发现太原市小店区续建强商行经销的红枣芝麻饼,有1批次被检出铝的残留量项目,不符合食品安全执行标准要求。据调查,当事人销售的红枣芝麻饼由一个流动供货商送货上门,共购进12袋红枣芝麻饼,除执法人员抽样购买9袋外,其余全部销售完毕。省市场监督管理局随后发布召回公告,但召回数为零。由于当事人未按要求履行进销货查验、索证索票等义务,执法人员依据相关规定,给予当事人罚没款共计2908元的行政处罚。

同时,省市监局执法人员在对太原市尖草坪区子风蔬菜店经销的生姜进行食品安全抽样检验中发现,有1批次含有噻虫胺成分,不符合食品安全相关执行标准要求。经检查,当事人是让别人帮忙购进生姜8公斤,除抽样检验2.6公斤,其余全部在摊位销售完毕。由于当事人未按要求履行进货查验、索证索票等义务,执法人员依据规定,给予当事人罚没款共计3024元的行政处罚。

太原市尖草坪区天天昌盛食品加工坊生产的粉条,省市监局执法人员检验发现有2批次分别被检出铝的残留量、山梨酸及钾盐项目,不符合食品安全相关执行标准要求。经排查,该2批次粉条为预包装食品,当事人在粉条加工过程中超范围、超限量使用食品添加剂造成产品不合格。依据相关规定,执法人员责令当事人改正违法行为,并给予当事人罚没款共计4360元的行政处罚。

省市监局执法人员在对太原市迎泽区周瑞波糕点店自制的红豆糕、枣糕进行食品安全抽样检验中,发现有2批次存在铝残留量不符合食品安全执行标准的问题。经排查,当事人在制作加工红豆糕、枣糕过程中未按规范使用食品添加剂导致产品不合格。此外,当事人还未按要求履行进货查验、索证索票等义务,执法人员依据相关规定,给予当事人3085.6元的行政处罚。

此外,太原市市监局执法人员日前对迎泽区张红军小吃店制作的油条进行了食品安全抽样检验,发现有1批次被检出铝的残留量项目,不符合食品安全相关执行标准要求。经排查,当事人在制作加工油条过程中超量使用食品添加剂导致不合格。此外,当事人还未按要求履行进货查验、索证索票等义务,执法人员依据相关规定,给予当事人罚没款共计2175元的行政处罚。

## 奋斗者正青春

## 移动的“深夜食堂”

——记助力战“疫”的热心市民赵卫明

“当初送夜宵的时候,我沒想那么多。疫情防控人员那么冷的天在高速路口执勤,太辛苦了。一碗丸子汤值不了多少钱,能让他们执勤间歇时吃一口热乎饭,我也算是为疫情防控尽了自己的微薄之力。”从2021年11月7日开始,我市高速路口疫情防控检查站点,每天晚上都会出现一个推着小车送夜宵的市民,他的名字叫赵卫明。每天两个站点,每个站点保证每位疫情防控人员都能喝上一碗热气腾腾的丸子汤,这件事情,赵卫明坚持了一个冬天。近日,他作为2022年第一季时代新人,站在了全市瞩目的领奖台上。

2021年11月7日,一场降雪让市气温骤降,在我市各高速公路收费站入口的道路交通检疫卡点,疫情防控人员在寒风中依然坚守着岗位,为太原市民守卫着健康大门。

是夜,凛冽寒风中,一位热心市民带着一保温箱丸子汤来到了迎西高速口疫情防控检查站。

送丸子汤的赵卫明,是一个普普通通的面馆老板。“我看到电视新闻画面里,检疫卡点的帐篷被大风掀掉了顶子、道路警示标志被风吹走,防疫工作人员手冻得通红,依然坚持在室外执勤。正因为有这些成百上千的防疫人员守护着我们的健康安全,我才能安心地开着自己的小面馆。”赵卫明想为防疫人员做点什么,“别的忙帮不上,我就给大家送点夜宵吧!”

从那一天开始,每天晚上忙完店里的生意,赵卫明就开着车陆续为全市各高速路口防疫守卡人员送丸子汤。担心天气太冷饭菜送到卡口后凉了,老赵专门列了计划表,提前了解清楚卡口工作人员的人数,每天跑两个高速口送餐;为了让防疫人员吃好,还专门购买了各类新鲜营养的食材,开发新的做法,“我的丸子汤可不是普通的丸子汤,我在里面加了十几种食材,一碗汤喝下去,饱腹又御寒。”

这个冬天,从第一场雪花飘落到春回三晋大地,赵卫明的夜宵俨然成了高速卡口移动的“深夜食堂”,即使在最冷的数九寒天也没有间断。那一碗碗热气腾腾的丸子汤,让寒风中坚守岗位的疫情防控人员暖了胃,更暖了心。

其实,今年51岁的赵卫明,经济并不宽裕。

“多年前生意失败,我欠下许多外债,卖了房子和车才勉强还上。现在开面馆的店面,都是朋友资助的。”说起自己的经历,赵卫明平静得像是在讲别人的故事。也许是因为自己淋过雨,所以一直努力给别人撑伞,虽然事业发展并不顺利,赵卫明多年来一直坚持公益志愿服务,到福利院慰问儿童和老人,为困难群众捐款捐物,建立爱心驿站……努力生活之余,他也在尽自己的力量去帮助他人。

在赵卫明面馆的门口,立着一块“暖心面”的告示牌,“如果您在太原没有收入,遇到困难,来到本店可以点一碗免费的‘暖心面’。当您有条件时,记得帮助一下需要帮助的人。”赵卫明表示,只要面馆开门营业,这块牌子就会一直立在那里。

随着时间的推移,赵卫明为防疫人员送丸子汤的事慢慢传播开来,爱心人士纷纷参与到送“爱心餐”的队伍中,不少人专门跑到赵卫明的面馆尝尝他做的丸子汤,更多的人因此成为赵卫明抖音账号的忠实粉丝。赵卫明说:“当有一天,所有人都把做好事当成习惯,社会才能更加和谐。”

记者 张波